
 

   

Gemeinde Grub a.Forst 
 

 

Niederschrift über die öffentliche 
11. Sitzung des Gemeinderates Grub a.Forst 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 17.03.2015 
Beginn: 19:02 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Grub a.Forst 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über 
die Sitzung vom 09.03.2015 

 

   
 2   Amtliche Mitteilungen  
   
 3   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 4   Beratung und Beschlussfassung des Haushaltes 2015 Amt1/125/2015 
   
 5   Anträge und Verschiedenes  
   
 5.1   GR Stefan Rose: Sitzungsunterlagen  
   
 5.2   GRin Kerstin Weigerstorfer: Rückbau eines Anschlussstutzens im 

Lärchenweg 
 

   
 5.3   GR Werner Kaiser: Sicherungsmaßnahmen am Schlot in der Nähe 

des Bauhofes 
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1. Bürgermeister Jürgen Wittmann eröffnet um 19:02 Uhr die 11. Sitzung des Gemeinderates 
Grub a.Forst. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Grub a.Forst, von der 
Verwaltung Herrn Heß sowie die Berichterstatter der beiden Coburger Tageszeitungen.   
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 17 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a.Forst sind  
16 Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 09.03.2015 

 
Da die Niederschrift noch nicht im Ratsinfoportal eingestellt ist, wird die Genehmigung in der 
nächsten Gemeinderatssitzung nachgeholt.  
 
 
 

TOP  2 Amtliche Mitteilungen 

 
./. 
 
 
 

TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 
./. 
 
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung des Haushaltes 2015 

 
GR Helfried Schreiner trägt eine Erklärung der CSU-Gemeinderatsfraktion vor. Er betont, dass 
der Haushaltsplan bisher noch nie abgelehnt wurde, da im Haupt- und Finanzausschuss immer 
Kompromisse gefunden werden konnten und der Kämmerer die Wunschliste umsetzten musste.  
 
Er beantragt, dass der Haupt- und Finanzausschuss erneut über den Haushalt 2015 beraten 
soll. 
 
Begründung: 

- Der aktuelle Haushalt wurde mit „heißer Nadel“ gestrickt und ist fehlerhaft. 
- Der Fehlbetrag von 269.000,- € wurde erst am 13.03.2015 nach der letzten Haupt- und 

Finanzausschusssitzung bekannt gegeben. 
- Der höhere Haushaltsansatz der Einkommenssteuerbeteiligung wurde trotz zweimaliger 

Nachfrage bestätigt. 
- Zudem sind Einnahmeerhöhungen von 113.000,- € nach Feststellung des Fehlers plötz-

lich möglich. 
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- Eine Neuverschuldung in Höhe von 650.000,- € bedeutet, dass der Vermögenshaushalt 
zu ca. 25% über Schulden finanziert werden müsste. 

- Somit würde die Nettoneuverschuldung (nach Abzug der Tilgung) um 373.000,- € von 
2,47 Mio. auf 2,84 Mio. steigen. 

 
Die CSU-Gemeinderatsfraktion möchte keineswegs die Entwicklung der Gemeinde behindern 
und steht zu den beschlossenen Maßnahmen (Coburger Straße BA 4, Erneuerung Brücke 
Roth, Ausbau Am Steinig,…), will aber die Verschuldung im Griff behalten. 
 
 
GR Stefan Rose schließt sich als Sprecher der Gemeinderatsfraktion der Freien Wähler den 
Ausführungen von GR Helfried Schreiner an. Er sieht jedoch den Grunderwerb für einen neuen 
Bauhof in Roth a.Forst als nicht sinnvoll an. Er schlägt deshalb vor, Verhandlungen für das 
Grundstück der ehemaligen Firma Knauf zur Ansiedelung des neuen Bauhofes anzustreben. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Grub a.Forst beschließt, die Beschlussfassung über den Haushaltsplan zu 
verschieben. Der 1. Bürgermeister und der Kämmerer werden beauftragt, dem Haupt- und Fi-
nanzausschuss konkrete Vorschläge für Sparmaßnahmen vorzulegen.  
 
mehrheitlich beschlossen Ja 11    :    Nein 5   
 
 
 

TOP  5 Anträge und Verschiedenes 

 

TOP  5.1 GR Stefan Rose: Sitzungsunterlagen 

 
GR Stefan Rose spricht sich dafür aus, dass die Sitzungsunterlagen spätestens vor dem Wo-
chenende vor der Gemeinderatssitzung im Ratsinfoportal eingestellt werden.  
 
 

TOP  5.2 GRin Kerstin Weigerstorfer: Rückbau eines Anschlussstutzens im Lärchen-
weg 

 
GRin Kerstin Weigerstorfer weist darauf hin, dass im Lärchenweg ein Anschlussstutzen zurück-
gebaut werden müsste.  
 
 

TOP  5.3 GR Werner Kaiser: Sicherungsmaßnahmen am Schlot in der Nähe des Bau-
hofes 

 
GR Werner Kaiser möchte wissen, ob die Sicherungsmaßnahmen am Schlot in der Nähe der 
Gebäude des Bauhofes bereits durchgeführt worden sind.  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Jürgen Wittmann die öffentliche  
11. Sitzung des Gemeinderates Grub a.Forst. 
 
 

Jürgen Wittmann    Michael Heß 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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